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طرح درس دوره (Course Plan)
   عنوان درس: مراقبتهای پرستاری در بخشهای مراقبت ویژه             تعداد واحد:2 واحد (از 3 واحد)                          نوع درس:  نظری          فراگیران: دانشجویان کارشناسی ارشد پرستاری ویژه – ترم 1                 پیش نیاز: --
    زمان ارائه: نیمسال اول95-94                                                        مدرس:  دکتر  سجادی
شرح درس:
هدف از ارائه این درس آشنایی دانشجویان با اصول عمومی مراقبتهای پرستاری در بخش های مختلف مراقبت ویژه است به نحوی که در آینده در محیط و موقعیتهای بالینی آن را در مراقبت از بیماران بکار بندند و همچنین از عهده ارائه و انتقال هر یک از موارد تدریس شده در اموزش به دانشجویان و پرسنل پرستاری به نحو موثر و کارآمد برایند.
هــدف کلــي: 

آشنایی با اصول عمومی مراقبتهای پرستاری در  زمینه مراقبتهای پوست، چشم، دهان ، تغذیه ای ، نوتوانی و مسایل پیرامون انتقال بیماران بدحال در بخشهای مختلف مراقبت ویژه
 اهــداف ويژه:  
در پايان اين دوره از دانشجو انتظار می رود که: 

1. مهارتهای کلی و اولیه پرستاری را در مراقبت از بیماران بیان کنند. 
2. آناتومی و فیزیولوژی قسمتهای مختلف سیستم پوششی (پوست، مو وناخن) را توضیح دهد.
3. نحوه بررسی سیستم پوششی را در بیماران بد حال بیان کنند.
4. آسیبهای رایج پوستی و بهداشت پوست ، مو و ناخن را شرح دهند. 
5. پاتوفیزیولوژی، عوامل خطر، انواع و درجات  زخم بستر را توضیح دهند.
6. تاثیر زخم بستر بر روند بهبودی و نحوه مراقبت از زخم بستر را بیان کنند.
7. آسیب های رایج دهان در بیماران بدحال را بیان کرده و مراقبتهای پرستاری ویژه دهانی را توضیح دهند.
8. اهمیت تغذیه در بیماران بدحال را تبیین نمایند.
9. بررسی نیازهای تغذیه ای و انواع راههای تغذیه ای در بیماران بدحال را توضیح دهند.
10. اناتومی و عملکرد چشم و آسیبهای رایج چشمی در بیماران بدحال را شرح دهد. 
11. محوه و اصول مراقبت از چشم در بیماران بدحال را بیان کنند.
12. نوتوانی را تعریف و اصول و اهمیت ناتوانی تنفسی را در بیماران بدحال بیان کنند.
13. نقش و اهمیت نوتوانی و توانبخشی اندامها و دیگر اعضای بدن (قلب و..) را بیان نمایند.
روش تدريس:
سخنرانی و بحث گروهی – کلاسها اغلب به صورت بحث گروهی،  سخنرانی و پرسش و پاسخ و با تاکید روی دانشجو محوری توسط استاد و دانشجویان برگزار می شود. 
وسایل کمک آموزشی: کامپیوتر و دیتا پروژکتور،ماژیک و وایت برد

وظايف و تکاليف دانشجو:
1- دانشجویان بایستی بطور مرتب و منظم در جلسات آموزش حضور داشته و حتی الامکان غیبت نداشته باشند.

2-  انتظار می رود دانشجویان با توجه به برنامه تدریس، با  مطالعه منابع با امادگی قبلی در کلاس حضور یابند تا با شرکت فعال تر و کارامد تری در بحث و تبادل نظر داشته باشند. استفاده از منابع به روز و سایتهای معتبر در زمینه موضوعات توصیه می شود. 
3- برای انجام تکالیف خود از منابع جدید، مقالات و دانش به روز استفاده نمایند.
4- هر دانشجو موظف است حداقل یک مقاله علمی- پژوهشی معتبر مرتبط با مباحث درس را به صورت بیب کارت تهیه و درتاریخ مقرر ارائه و تحویل دهد.(نیازی به تحویل به صورت پیپری نبوده و فایل الکترونیک نیز قابل قبول می باشد) 
5-  هریک از دانشجویان حداقل یک موضوع از موضوعات کلاسی را با هماهنگی استاد انتخاب نموده و با استفاده از منابع جدید و مقالات مرتبط مطالب را گردآوری و در کلاس درس در قالب کنفرانس یا سمینار  ارائه نماید.
 روش ارزشیابی دانشجو: 

	نمره
	درصد
	شرح فعالیت
	ردیف

	1
	5
	حضور منظم و شرکت فعال در مباحث کلاس
	1

	2
	10
	ارائه بیب کارت
	2

	3
	15
	ارائه کنفرانس کلاسی (سمینار) در مورد موضوع انتخاب شده 
	3

	5
	25
	آزمون تکوینی (میان ترم)
	4

	9
	45
	آزمون تراکمی 
	5

	20
	100
	
	جمع


منا بع مطالعه:

1. Alspach,Joanne;Core curriculum for Critical Care Nursing. Last edition
2. AACN Pocket Handbook of Critical Care Nursing, Marianne Chulay, Cathie Guzzetta, Barbara Dossey.
3. Urden LD, Stacy KM, Lough ME. Critical care nursing. 6 th  ed. St. Louis, Missouri: Mosby Elsevier; 2010.
4. Marino, P L. The ICU Book. Third Edition. Lippincott Co. 2007
5. مطالب سایتهای معتبر مانند انجمن پرستاران مراقبت ویژه آمریکا (AACN)  
6. مقالات منتشر شده در ژورنالهای معتبر بین المللی در رمینه مراقبت ویژه مانند: Critical care nurseو Journal of critical careو American journal of respiratory and critical care medicineو...
( جدول زمان بندی ارائه جلسات)
	جلسه
	موضوع
	اهداف  جلسات

	  اول
	معارفه_ معرفی درس- بیان شیوه ارزشیابی 

مهارتهای اساسی پرستاری
	برقراري ارتباط اطمينان از داشتن پيشنيازها _ جايابي _ تعيين و تبیین اهداف
1. مهارتهای اساسی و اولیه پرستاری را بیان کند.

	دوم
	آناتومی و فیزیولوژی سیستم پوششی / نحوه بررسی سیستم پوششی در بیماران بدحال 
	1. آناتومی و فیزیولوژی پوست ، ناخن و مو را بیان کند.
2. نحوه بررسی سیستم پوستی در بیماران را شرح دهد.

	سوم
	زخم بستر (تعریف، ریسک فاکتورها، درجات )
	1.  تعریف ، علل و درجات مختلف زخم فشاری را بیان کند. 
2. بررسی و مراقبتهای مورد نیاز به منظور پیشگیری از زخم بستر را توضیح دهد. 

	چهارم
	زخم بستر ( اقدامات درمانی ، پانسمانها و..)
	1. اقدامات درمانی  و مراقبت پرستاری در درجات مختلف زخم بستر را بیان کند.
2. پایش و راههای کنترل عفونت در زخم بستر را بیان کند.
3. عوارض زخم بستر را توضیح دهد.

	پنجم
	آسبهای رایج پوستی در بیماران بدحال

بهداشت مو ناخن
	1- آسیبهای رایج پوستی در بمیاران بخش ویژه را بیان کند.
2- نحوه مراقبت از سیستم پوششی و بهداشت مو و ناخن در بیماران بدحال  را بیان کند.

	ششم
	مراقبت دهان   
	1. اهمیت مراقبت و بهداشت دهان در بیمارنا بخش ویژه را بیان کند
2. بیماریها و اختلالات رایج دهانی در بیماران  بدحال را توضیح کند.
3. تغییرات ایمنی دهان ، فلور و تشکیل پلاک در بیماران بدحال را توضیح دهد.

	هفتم
	مراقبت دهان( بهداشت دهان و دندان)   
	1. اصول مراقبت از دهان در بیماران بدحال را شرح دهد.
2. مواد مورداستفاده، تعداد  و نحوه انجام  بهداشت دهان در بیماران بدحال را بیان کند. 

	هشتم
	آزمون تکوینی (میان ترم)

	 بحث و بررسی در زمینه موضوعات ارائه شده
ارائه چند بیب کارت در زمینه موضوعات تدریس شده توسط دانشجویان  و بحث و تبادل نظر 


	نهم
	مراقبت های تغذیه 
	1- اهمیت تغذیه در بیماران بخش ویژه را بیان کند.

2- مواد اصلی غذایی و میزان مورد نیاز نرمال ان را بیان کند.

3- میزان انرژی پایه و مورد نیاز بیماران بخش ویژه را محاسبه کند. 


	دهم
	مراقبت های تغذیه
	1- راههای (روشهای)تغذیه در بیماران بخش مراقبت ویژه را توضیح دهد.
2- نحوه بررسی وضعیت تغذیه ای و مقیاسهای مربوط به بررسی وضعیت تغذیه را شرح دهد.
3- عوارض و مزایا و معایب تغذیه انترال و پارنترال را با هم مقایسه کند.

	یازدهم
	مراقبت از چشم
	1.ساختار و عملکرد چشم و بافتهای مرتبط را شرح دهد.
2. علت و علل بیماری ها و آسیب های رایج چشمی در بیماران بخش ویژه را شرح دهد.

	دوازدهم
	مراقبت از چشم
	1. نحوه مراقبت و اصول پرستاری از چشم در بیماران بدحال را بیان کند.

	سیزدهم
	انتقال بیمار (از صحنه به بیمارستان و بین بیمارستانی)
	1.اصول انتقال درست بیمار از صحنه به بیمارستان را شرح دهد.
2.روشهای انتقال بیمار بدحال به بیمارستان را بیان کند.

	چهاردهم
	انتقال بیمار(داخل بیمارستانی و اماده سازی و تجهیزات لازم در انتقال بیمار)
	1.نحوه و روشهای انتقال(بین بخشی) بیمار بدحال  را توضیح دهد.
2.مسایل پرستاری در زمینه اماده سازی و انتقال تجهیزات لازم در انتقال بیمار بدحال را توضیح دهد.

	پانزدهم
	نوتوانی تنفسی
	1. تعریف، اهمیت  و نقش نوتوانی تنفسی در بیماران بد حال  را شرح دهد.
2.اصول و مراقبتهای پرستاری در نوتوانی تنفسی را بیان کند.

	شانزدهم
	نوتوانی اندامها و دیگر اعضاء
	1.نوتوانی و توانبخشی اندامها و  سایر اارگانها را در بیماران  بدحال توضیه دهد.
2.اصول و مراقبتهای پرستاری در نوتوانی اندامها و دیگر ارگانها را بیان کند.

	هفدهم 
	ارائه بیب کارت ها
	بیب کارتهای تهیه شده توسط دانشجویان  در زمینه موضوعات تدریس شده در کلاس ارائه و به بحث و تبادل نظر گذاشته می شود.

	هجدهم
	آزمون تراکمی
	---
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